Konu Modelleri ve Agiklamali Gdziimlerle

LiMiT-TUREV

SORU BANKASI

Ferhat ALTUN
Kurbani KAYA

Stratejik Bilgiler
Gdziimli Sorular
Testler

Soru (dziim Videolu

Soru Sayisi: 880 ’\)



E l E o . =
% UYGULAMA TESTI 19 2. BOLOM: TUREV ALMA KURALLARI
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1. |. Birfonksiyonun tanimli oldugu her noktada limiti vardir. 4. P(x) bir polinom,
Il.  Bir fonksiyonun siirekli oldugu her noktada tlrevi vardir. P(x) - 3p'(x) = x2 + 3x — 15
Ill. Bir fonksiyonun sirekli oldugu her noktada limiti vardir. olduguna gore, P(x) polinomunun x + 1 ile bolimiinden
IV. Bir fonksiyon tiirevli oldugu her nokta sureklidir. kalan kagtir?
Yukarida verilen ifadelerden hangileri her zaman dogru-
dur? A)4 B)5 C)6 D)8 E)12
A)lve lll B)lvelV C) lllve IV

D) I, Il ve IV E)l, llvelV
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2 ) =xT+2C+3D+4 X 45 xB 4+ (2. 0). R |88 . | sag
olduguna gore, (f,,)'(1) degeri kagtir? Yer

Yukaridaki sekilde, dik koordinat diizleminde f(x) = —x3 egrisi

A) 420 B) 240 C)210 D) 180 E}105 ile modellenmis bir ayna ile bu aynaya lazer 151§1 gdndererek
hareket eden bir robot gosterilmistir.

= -3 dogrusu ile hizali bir sekilde yerde bulunan robot her
adiminda saga dogru 0,5 birim hareket etmekte ve lazer 1511
AB duvarina yansimaya devam ettigi strece robot adim atma-
y1 stirdirmektedir.
Buna gore, robot hareket etmeye basladiktan kag adim
sonra durur?

A)3 B)5 Cc)6 D)7 E)8
3. fve greel katsayili x degiskenine bagh polinom fonksiyon-
lar ve k € R olmak lizere, f'(x) = g'(x) olduguna gére,
I f(x)=g(x)
Il f(x)—g(x) =k
. f(x) + g(x) = 2k
V. f(x):g(x)=1 & o) = X.(x2—1).(x2-4)
ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur? X2+ 3x +2
olduguna gore, f'(2) degeri kagtir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llvelll E) I, Nl ve IV A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

1-C 2-C 3B 4-A 5-C 6-C
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11. MODEL: MAKSIMUM - MINIMUM PROBLEMLERI| (FONKSIYON OLUSTURMA) &

Dikdortgen bigimindeki bir

bahgenin bir kenari ile diger
bir kenarinin yarisina kadar
duvar orilmustar. Geri kalan
B kisma bir sira tel gekilmistir.

Kullanilan telin uzunlugu 96 metre olduguna gére, bahge-
nin alanini veren ifade agagidakilerden hangisidir?

A) 6x . (24 —x)
D) 6x . (32— x)

B)x. (48— 2x) C) 6x. (48 —x)
E)3x. (16 —x)

Koridor, mutfak ve
calisma odasinda
olusan bir is yerinin
yukarida verilen
modeli ABCD
dikdértgenidir ve bu
dikdortgenin
gevresinin uzunlugu
80 metredir.

Bu ig yerinin mutfagimin alanini veren ifade asagidakiler-
den hangisidir?

B) 120 — 24x2 C) 120x — 12x2
E) 120x — 24x3

A) 120x2 — 24x3
D) 120x — 27x2

a4

049COFAD

Ay Sekilde B kogesiy = 9 —x2 pa-
raboli (zerinde olan OABC
dikdortgeni verilmistir.

» X

A
;:9_)(2

B noktasinin apsisi x olduguna gére, OABC dikdortgeni-
nin alani agsagidakilerden hangisine esittir?

C)8x —x3
E) x3 — 12x

A) 9x — x3

B) 10x — x3
D) x3 — 6x

Bir kenari 12 cm olan kare seklindeki karton, kogelerinden esit
kareler kesilip ¢ikarildiktan sonra dikdortgen prizma seklinde
kutu yapiimak isteniyor.

Bu kutunun hacmini veren ifade agagidakilerden hangisidir?

A)x. (12-x)2
D) 2x . (6 — 2x)2

B)2x.(12-2x)2  C)x. (6—-2x?
E) 4x . (6 - x)

Emircan kiyidan 3 km
acikta B noktasinda

bir kayikta bulunmak-
tadir. Denizde kayikla

=, e
Sekildeki A(x;, y;) noktasi apaien . didehlieh
Ay, ¥q) denklemi f(x) = x(6 —x) olan Emircan, sahilde 7
parabol iizerindedir. km/sa hizla yol
almaktadir.
> X IADI = x km, IACI = 8 km olmak iizere, en kisa siirede C
noktasina varmak isteyen Emircan‘in harcadigi zamanin x
fx) = x(6 —x) cinsinden ifadesi agagidakilerden hangisidir?
Buna gore, x, + y, toplaminin x, cinsinden degeri agagida-
kilerden hangisidir? A) VxZ+9  8-x B) VxZ+9 | 8-x c) 245 8-x
5 7 7 5 5 7
A) xZ - 8x, B) x? - 5x, C) 7x, - x? 529 x K=
2 2 D) E— ) + —
D) 9x, — X} E) 4x,-x; 5 7
1-D 2-D 3-C 4-A 5-E 6-A ’

n



3. BOLUM: TUREV UYGULAMALARI

13. MODEL | MAKSIMUM - MiINIMUM PROBLEMLERI (SEKILLI)

BILGI
Sekil igeren maksimum - minimum problemlerinde en biiylk ya
da en kiglik olmasi istenen degeri (uzunluk, hacim, alan, ...)
tek degiskene bagl bir fonksiyon olarak ifade ettikten sonra bu

fonksiyonun tirevi alinarak maksimum ya da minimum degeri
arastirilir.

ORNEK
1. y Yandaki sekilde f(x) = 10 — x2
parabolil ile y = 1 dogrusunun
D/ 1 \¢C e
¥ grafigi verilmigtir.
ATEY V=1
— : X
0]
f(x) = 10 — x2

ABCD dikdoértgeninin A ve B koseleri y = 1 dogrusu lize-
rinde C ve D koseleri ise parabol lizerinde olduguna gére,
ABCD dikddrtgeninin alaninin alabilecegi en biiyiik deger
kag birimkaredir?

Agiklamal Goziim:

)i B noktasinin apsisi x = a olsun. Bu du-
rumda C noktasinin da apsisi x = a ola-
caktir. Parabol y eksenine gore simet-

rik oldugundan A ve D noktalarinin

o _,\‘\C(a, 10 —a?)
N

i Bl iy apsisi x = —a olur.

C noktasi parabol lizerinde oldugundan C noktasinin ordinati
y = 10 — a2 olur. Bu durumda ABCD dikdértgeninin AB kenarinin
uzunlugu |AB| = 2a olurken CB kenarinin uzunlugu ise
|CB| = (10 — a?) — 1 olacaktir.
D c

A(ABCD) = 2a(9 —a?)

9-a2 g(a)=2a(9-a?)
g(a)=18a—2a3

A 2a B

g(a) fonksiyonunun tirevini inceleyelim:

g(a) = 18a - 2a° al-o /3 V3 ©

g'(a) = 18 - 6a2 g@ - § + & -

(a)=0=18-6a2=0

o) @ > S =

=sa=J/3vea=-/3 Azalan { Artan | Azalan
Min. Max.

g'(a) nin isaret tablosundan da anlasilacadi gibi g(a) fonksiyonu
a = /3 igin maksimum degerini alir
g(a) = 18a—2a% = g(~/3) = 183 - 2(33)
= g(v3)=12V3
O halde, ABCD dikddrtgeninin alani en gok 12+/3 birimkare olur.

132

BILGI

Maksimum - minimum problemlerinin bazilarinda kullanilabile-
cek pratik bilgiler:

s Cevresi esit dikdértgenlerden alani en blyiik olani karedir.
. Bir daire igine cizilebilecek, koseleri gember
izerinde olan en biylk alanh dikdortgen ka-
redir.

. i

. P N Bir iiggenin igine gizilebilecek en blylk
‘7| alanh dikdértgenin alani Gggenin alani-
. min yarisi kadardr.

ORNEKLER

1. Yarigapi 6 br olan bir dairenin igine gizilebilecek en biiyiik
alanh dikdértgenin alani kag birimkaredir?

Agiklamalh Cozim:

1. Yol:
i Dikdértgenin kenar uzunluklarina a ve b diyelim.
6" . Bu durumda pisagor bagintisi ile a2 + b2 = 144
\ | 6 b esitligi elde edilir.
> Alan=A=a.b
A=a. 144 — a2

A = a.V144 — a2 fonksiyonunun tiirevi alinarak maksimum degeri
arastirilir.

2. Yol:
D~ .C Bir dairenin icine yerlestirilebilecek maksimum
/ 6. alanli dikdértgen kare olacaktir. Karenin kdsegeni
U g™ | JAC| = 12 br = |AB| = 6+2 br olur.
A(ABCD) = (6+2)2 = 72 br2
AN B
2 3& B kosesi x + y — 8 = 0 dogrusu
iizerinde olan OABC dikdortge-
ninin alam en gok kag br2 dir?
CiB
o] A N
x+y—-8=0

Agiklamalh Céziim:

1. Yol:

A noktasinin apsisine x = a diyerek OA ve AB kenar uzunluklarini
a ya bagl ifade edip islemlere devam edebiliriz.

2. Yol:

E Bir dik UGggenin igine yerlestirilebilecek

\K maksimum alanli dikdortgenin alani l¢ge-
‘ nin alaninin yansrdlr_
8 Cl— B A O‘E.F 2
l By A(OABC) = AOER) =2
2 2
. 32
(0] A E A(OABC)= - 16 br2



13. MODEL: MAKSIMUM - MINIMUM PROBLEMLERI (SEKILLI)

TEST

055A0FB9
Ay A Bir hareketli A noktasindan
y=2vx 16 m/sn hizla B ye dogru, bas-
B £ ka bir hareketli B noktasindan
: B £(180m 24 m/sn hizla C ye dogru ayni
' i S 2 anda harekete baglyorlar.
] A
B— -C
24 m/sn

Sekildeki y = 2/x egrisinin A(3, 0) noktasina en yakin nok-
tasinin koordinatlari toplami kagtir?

5 7
A)2 B)— C)3 D)— E)4
) ) 2 ) ) 2 )
AY y=x2 Yandaki denklemleri
A D p— y=x2vey=4olan
A E fonksiyonlarin grafik-
\\\ p{— /c leri gizilmistir.
\\\ /
= e x

Buna gore, C kosesi parabol lizerinde olan ABCD dikdort-
geninin alani en gok kag br2 dir?

2 4 83
N e Y

43
D) 163 E) 163
3 9

Asagida y = f(x) ile y = g(x) dogrusal fonksiyonlarinin grafikleri
cizilmistir. D ve C noktalari sirasiyla y = f(x) ve y = g(x) dogru-
lari, A ve B noktalari ise x ekseni lizerindedir.

y =f(x)

Buna gére, ABCD dikdértgeninin alani en gok kag br? dir?

7 21
A B) 4 ) D)5 E)6

2-E 3-C

IABI = 180 m olduguna gére, kag saniye sonra iki hareketli
arasindaki mesafe en az olur?

A) 45 B) 15 C) 8 D) 4 E) 2
13 13 13 13 13
. AY y=x2+3 Sekilde y =x2 + 3 ve
\ /
\ A/’i y = —x2 + 5x — 4 fonksiyon-
L larinin grafigi verilmisgtir.
3 —~
By 1\ A noktasi y = x2 + 3 ve B
—=t—A > X <
al A A noktasiy = —x2+ 5 x—4 e§-
4/ \ y=x2 + 5x 4 ileri zerindedir.

f

Buna gore, y eksenine paralel olarak gizilen [AB] nin uzun-
lugunun alabilecegi en kiigiik deger kag br dir?

A)é B)E
16 8

25 31 5
C)— D)— E)—
)4 )8 )4

Ressam Zeynep Hanim
alani yanim metrekare olan
dikdortgen bigiminde bir tu-
val secerek sekildeki gibi
yanlarindan Gger cm, alt ve
st kisimlarindan ikiser cm
bosluk birakarak bir resim
yapacaktir.

Zeynep Hanim'in resim yaptigi alanin en biiyiik olmasi igin
se¢gmesi gereken tuvalin uzun kenar kag cm olmahdir?

A)%—s B)%—A, C) 753
D) 503 E) 30v3
4-A 5-D 6-D

133
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3. BOLOM: TUREV UYGULAMALARI

= UYGULAMA TESTI 5

074E0D5B
1,
y
f(x) = (x-3)2
A\ d d /;_.‘
/\/ ,_./;
-2 e, %
A
g(x) = —3x2

Yukaridaki sekilde d dogrusu g(x) = —3x2 egrisine apsisi —2 olan A
noktasinda tegettir.

Buna gbre, d dogrusu ile f(x) = (x — 3)2 egrisinin kesistigi nok-
talann apsislerinin toplami kagtir?

A)-12 B) 6 C)12 D) 18 E) 24

2. Recep Bey evindeki ylizme havuzunu zararl bakterilerin yok
edilmesi igin periyodik olarak ilaghyor. ilaglama yapildiktan t
giin sonra havuzun suyunun cm3 (inde

fity=3t2-36t+80, 0<t<7
bakteri goriiluyor
Buna gore havuzdaki bakteri sayisinin ilaglamadan sonra-
ki en kiigiik degeri kactir?

A) 32 B) 20 C) 80 D) 420 E)2

3. f(x) = x4 + 2x2 — 8x
fonksiyonu asagidaki araliklarin hangisinde artandir?

A) (=, 1) B) (-2, 1) C) (1, )
D) (0. 1) E)(0,2)

140

4,

f:R>R

fix) =x3-3x2-24x + 15
fonksiyonu ile ilgili,
I. (-5, -2) araliginda artandir.
II. (=2, 2) aralifinda azalandir.
I, (1, 5) araliginda artandir.
IV. (4, ) araliginda artandir.
bilgileri veriliyor.
Buna gore, hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve IV C)lL,lvelV
D) Il ve IV E) L II, ll ve IV

y = x2 + 1 egrisi ile x = 1 dogrusunun kesigim noktasi A olsun.
A noktasindan y = x2 + 1 edrisine cizilen tedetin tizerinde bir B
noktasi alalim.

B noktasinin orijine olan uzakligi A'ya olan uzakhiginin iki
kati olduguna gore, B'nin koordinatlar garpimi agagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) -6 B) 4 C)6 D)8 E) 12

f(x) = |x| +[x-2| +5
fonksiyonu agagidaki araliklarin hangisinde artandir?

A) (-3,-1) B) (-1, 0) C)(0, 2]
D)[1,3) E) (3, 5)

4-C 5-D 6-E



UYGULAMA TESTI 14

3. BOLOM: TUREV UYGULAMALARI

A > < B

Bir kamyoncu yukarida gosterilen A ve B noktalari arasinda gi-
dis gelis yaparak un tagiyacaktir. Kamyon en az 15 guval yik
tagimakta bu esnada hizi 50 km/s olmaktadir. Bu kamyoncu ala-
cag her fazladan 1 guval yiik i¢in hizini 2 km/s azaltmaktadir.
Buna gdre, bu kamyoncu belli bir siirede en fazla sayida
cuvali A noktasindan B noktasina gétiirmek istiyorsa bir
seferde kag guval un tasimalidir?

A) 14 B) 16 C)18 D) 20 E) 24

Yukaridaki sekilde verilen koninin
icine, yan ylzleriyle tabana teget
yarigapi 4 cm olan bir kiire
yerlestiriliyor.

\‘-1*_7 e

Buna gére, koninin hacminin minimum olmasi igin koninin
taban yarigapi kag cm olmalidir?

A) V2 B) 242 C) 32 D) 442 E) 642

f fonksiyonu ile g fonksiyonu (-7, 13) noktasinda dik ke-
sigsmektedirler. f'(-7)= 7 olduguna gore, g'(-7) kagtir?

A)-13 B)u% C)y7 D)'-:T E)k?

2-D 3-E

0034-04F6

Ozan, telefonunda bulunan "Hata Payi" uygulamasinda si-

rasiyla su islemleri yapiyor.

1) Birc reel sayisi giriyor.

2) 2x+y =colacak sekilde (x, y) reel sayilan giriyor.

3) Uygulama sarti saglayan tim (x, y) ikililerinden xy ¢arpimi
en buyiik olan ikiliyi segiyor ve girilmig olan (x, y) ikilisinin
carpimiyla olan farkini buluyor.

Ozan ¢ = 20, x = 8 ve y = 4 degerlerini girdigine gore uygu-

lamanin buldugu fark kagtir?

A)O B) 10 C)18 D) 25 E) 32
y
_x2-8
. 8 y' 2
\\'x D c .r':’
\ C : / »X
% #
A B
/ e les
“‘4 y= _.x2 +8

Yukaridaki koordinat ekseni iizerinde gizilen kenarlar ko-
ordinat eksenine paralel ve 2y = x2 — 8, y = 8—x2 parabolleri
ile sinirli kapali bélge lizerinde gizilen en biiyiik alanh dik-
dortgenin alani kag birimkaredir?

256

A) 86 B) = C)9v6

D) 283J§ E) 326

Bir otomobil fabrikasi tanesi 240.000 TL den yilda 15.000 oto-
mobil Uretip satiyor. Her bir otomobilin 20.000 lira daha ucuza
satiimasi durumunda yilda 2500 otomobil daha fazla satilabiliyor.
Buna gore, yillik en biiyiik kazanci saglayacak otomobil
fiyati kag bin TL dir?

A) 160 B) 170 C) 180 D) 200 E) 210

4-C 5-E 6-C

149
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3. BOLOM: TUREV UYGULAMALARI

156

A
1cm
Y
— | -« L
2cm 2cm
A
v1 cm

Yukaridaki sekilde gosterilen bir kartta zerinde pi semboli bu-

25 p : e
lunan 7 cm? alana sahip resim bulunmaktadir. Resmin Ust ve

alt tarafinda birer cm yan taraflarinda ikigser cm bosluk vardir.
Buna gore, kartin alaninin minimum olmasi igin, gevresi
kag cm olmahlidir?

A) 12 B) 16 C)18 D) 25 E) 27
;!
C(.4)
e ~.E
™

~ \B(4,0)
[
K(x, 0) Rida

A(-Z, 0)

Yukaridaki sekilde merkezi orijinde ve yarigapi 4 birim olan ya-
rim gember ile AEK dik Ug¢geni verilmigtir.

Buna goére, x in hangi degeri icin AEK dik liggeninin alani
en biiyiik olur?

A1 C)2 E)3

3 5
B) — D)=
)2 )2

y
A
A(-1, 5) 5

x:y?

; X
-1
Yukandaki sekilde x = y2 paraboliiniin A(-1, 5) noktasina
en yakin noktasi B olduguna gére, |[AB| kagtir?
A4 B) 3+2 C)2/5

D) 2/6 E)5

2-C

y, Yandaki sekilde gergel
5 sayilarda tanimli f fonk-
siyonunun tdrevinin
grafigi verilmistir.

— 1 3 > X
A |
=] |
S | =f
y=1()
—ald
Buna gore,

I.  x =3 noktas! f fonksiyonunun yerel maksimum noktasinin
apsisidir.

Il.  ffonksiyonunun (g tane ekstremum noktasi vardir.

. f(1) = f(3) tr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll
D) lvell E)lvelll
Y,
//**i\\ /
/
=a / \a . 2a
r/ \\-. ///
y =f'(x)

Gergel sayilar kimesinde tanimli bir f fonksiyonun tirevi f' ile
gosterilmek Uzere y = f'(x) in grafidi yukaridaki gibidir.

Buna gore, y = f(x) ile ilgili verilen asagidaki bilgilerden
hangileri daima dogrudur?

I.  f(-a) bir yerel minimum degeridir.

II. f(0)>0

Il f|2a| bir yerel minimum degeridir.

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz Ill C)lvell

E)I, llvelll

4-D



3. BOLOM: TUREV UYGULAMALARI

D _
%’% UYGULAMA TESTI 23

080007E8

1. f(x) = ax3 — 12x2 + 21x + 11
fonksiyonu veriliyor.

f'(x) tirev fonksiyonunun yerel minimum degerinin -3 ol-
masini saglayan a degeri kagtir?

A)-2 B) -1 c)1 D)2 E)3

2. Bagkatsiyisi —1 olan, liguncli dereceden gercel katsayili bir
P(x) polinomunun kéklerinden ikisi O ve 1 dir.
Bu fonksiyonun x = 1 noktasinda yerel minimum degeri
varsa P(2) kagtir?

A) -2 B)O c)1 D)2 E)3

3. y2=16x parabolii ile P(8, 0) noktas: veriliyor. Paraboliin P
ye en yakin noktasinin koordinatlan toplami kagtir?

A)O B)1 C)% D)g E)3

158
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Bir deniz gikartmasina kargi énceden hazirlikli olmak isteyen
bir komutan, iginde bir harita bilimcisinin ve bir matematikginin
de bulundugu bir ekiple birlikte denize kiyisi olan sekildeki sira-
li tepelerin her birinin zirvesine bir gézcu kulesi dikmek istiyor.
Harita bilimci daglarin seklinin

P(x)=—x“+?x3—12x2+55

fonksiyonunun grafigi seklinde oldugunu buluyor. Gézci kule-
lerinin yliksekligi 3 metredir.

Buna gore, denize en uzak olan gozcii kulesinin bir diis-
man gemisini gorebilmesi igin bu geminin ucunun kule-
den en az ka¢ metre uzaklikta olmasi gerekir?

(Not: Geminin yuksekligi dikkate alinmayacaktir.)

A) 29417 29 5810 58

B O - By EI%8

f gergel sayilar kiimesinde tanimli ve siirekli bir fonksiyondur.

f(2) = f(5) = 0 olduguna gore,

I. f fonksiyonunun bir tane yerel minimum ve yerel maksi-
mum noktasi vardir.

. f(2).f(5)=0dr

. f(3) >0, f(4) < 0 ise f fonksiyonunun en az 2 ekstremum
noktasi vardir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C) lve il
D) Il ve Ill E)1 Il ve lll



UYGULAMA TESTI 29

3. BOLOM: TUREV UYGULAMALARI

1.  Uglincii dereceden bir polinom fonksiyon olan f fonksiyonunun
grafigi sekilde gosterilmisgtir.

Y
A
\ 6 L = \\\
A.\ g f "-‘.“ 3
N 1 Y >
4ol "
f
Buna gore, f'(3) degeri kactir?
A) -2 B)-5 C)-8 D)-16 E)-32
2 YA
() | q #h(x)
/. -\\ v
e ot 0 7 i 2"
[ S— = 0 I =
"\\ /" ‘\\
\'\. 4{/ \\‘ i
o) | k(x)
|
Grafikleri verilen fonksiyonlar igin,
me(—7,—1), ne(1, 8) olmak lzere,
. f'(m).g'(m)<0
II. h'(n).k'(n)=0
. g'(m).k(n)>0
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Ill
D) Ivelll E) Il ve lll
3. [x+1] , x=3ise
f(x) =

3(x—-42+1 , x>3ise

fonksiyonunun ekstremum noktalarinin apsileri toplami
kactir?

AT B)6 C)5 D)4 E)3
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4, f:R—=R
f(x) = —4x3 + 6x2 + 2mx — 2
fonksiyonu veriliyor.
f(x) fonksiyonu (—x, «) araliginda azalan olduguna gére, m
igin aga@idakilerden hangisi dogrudur?

3
Bym<—-—

A)m<-1
2

C)m>-1

D)m:v—3 E)m>'—l
2 2

5. Rolle Teoremi: f fonksiyonu [a, b] aralifinda slrekli ve (a, b)
araliginda turevlenebilir bir fonksiyon olsun.
f(a) = f(b) ise

f(b) —f
©)-f@) _ o2 g
b-a
olacak sekilde (a, b) araliginda en az bir ¢ elemani vardir.
Buna gore,

fx)=x2+2x+6
fonksiyonunun [-5, 3] arahginda Rolle teoremini saglayan
x degeri kactir?

A)-3 B) -2 C) -1 D)1 E)2

6. Tamam geri donlstardlebilir malzemeden yapilmis boyutlar

6x12x20 cm olan dikddrtgenler prizmasi seklinde bir kutumuz
var. Bu kutuyu asadidaki kosullar altinda geri doniistirmek is-
tiyoruz.
Dénustiiriilmiis malzemeyi kullanarak yeni iki kutu elde
edecediz bu yeni kutularin birer ayriti 15 cm dir. Buna gore
bu kutularda maksimum malzeme depolamak igin diger
ayritlarin uzunluklan asagidakilerden hangisidir?

(Kutular 6zdestir.)
A) (6, 6) B) (6, 8) C) (6, 10)
D) (8. 8) E) (8, 10)
4-B 5-C 6-A



1. BOLOM: LIMIT VE SUREKLILIK
7. MODEL | LIMITIN VARLIGI

BILGI
Bir f fonksiyonunun x = a noktasinda limitinin var olmasi igin
fonksiyonun bu noktada soldan limiti ile sagdan limiti birbirine
esit olmalidir.

X—a" X-

lim f(x) = Ly ve lim *f(x) = L, olmak lizere x = a noktasinda f

fonksiyonunun limitinin var olmasi igin,
e L,eRvel,eR

e L,=L,
sartlari saglanmalidir.

ORNEKLER

1. L birgergel sayi olmak lizere, gergel sayilar kiimesinde tanim-
I f ve g fonksiyonlari igin,
lim f(x) = lim g(x) = L
X—3 X—3
esitligi saglaniyor.

Buna gore,

. f(3)=L

I lim [f(x) - g(x)] =0
x—3

Il lim [M =1
3] [g(x)|

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

Agiklamal Goziim:

I. lim f(x) = L verilmis. Biz bu bilgiden x = 3 noktasinda sagdan ve
x—3

soldan limitlerinin birbirine esit oldugunu anliyoruz.
Bu durumda f(3) = L olmak zorunda degildir. Ornegin f fonksiyo-
nun grafigini asagidaki gibi duglinelim.,

% Grafikten de hemen gérilecegi gibi x = 3
f noktasinda sagdan ve soldan limit L de-

geri iken f(3) # L olabiliyor.

O haélde, I nolu 6nciil her zaman dog-

ru degildir.

Il. Limit igleminin toplama veya cgikarma islemine dagilma ozelligi
oldugunu hatirlarsak

lim [f(x) — g(x)] = limf(x) —limg(x)=L-L=0
x—3 x—3 X3

esitliginin saglandigi gordlur. Il. &nciil her zaman dogrudur.
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Ill. L sayisinin pozitif veya negatif oldugu bilgisi verimemis. Eger L sayisi

pozitifise lim IWLX)llx 1 olur. Fakat L sayisi negatif ise lim ’%]=—1
g(x

x-3] |g(x) x-3

olur. Bu durumda lll numarah énciil her zaman dogru degildir.

2. Gergel sayilar kiimesinde tanimii f fonksiyonu her x igin,
3<f(x)<4
esitsizliklerini saghyor.
Buna gore,
I.  limf(x) vardir.
x-2

II. lim —1~vard|r.
x—-2 f(x)

. lim Ieal

x—2 f()()

vardr.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

Acgiklamalh Gézim:
Problemde bize sadece 3 < f(x) < 4 bilgisi verilmis. Bu bilgiden f fonk-

siyonu hakkinda ulasabilecegimiz sonuglar,

e ffonksiyonu pozitif degerler aliyor.

e ffonksiyonunun goérintd kiimesi [3, 4] seklinde olacaktir.

Bu durumda f fonksiyonunun grafiginin x = 2 noktasinda sigrama ya-
pip yapmadigini bilemeyiz.

Y, Ornegin, f fonksiyonunun grafigi yandaki gibi ola-
i f bilir. Grafikten de hemen gorilecegi gibi x = 2
ﬂ noktasinda sagdan limit ile soldan limit degerleri
3 birbirinden farkhdir.
T)"f;_i”x

O halde, | ve Il. 6nclillerdeki "x = 2 noktasinda f(x) ve f(1—)fonksiyonla-
X

rinin limiti vardr." ifadeleri her zaman dogru olmayabilir.

Ancak lIl. énclilde durum biraz farkl. f fonksiyonu pozitif degerler aldigindan

[f(x)| = f(x) olacaktir. Béylece lim ol _ lim ) lim 1 =1 oldugundan
x—2 f(X)

X2 f()() X2

Ill. 8ncdil her zaman dogrudur.



TEST

E

7. MODEL: LIMITIN VARLIGI =5

Gergel sayilar kiimesinde tanimli f fonksiyonu her —12 <x <-5
igin 5 < f(x) < 12 esitsizligini saghyor.
Buna gore,

l.  lim , (f(x) — [f(x)]) vardr.

I lim  (x. f(x)) vardir.
x—=7

I lim (f(—:)) vardir.

X—=7

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il

D)lvell E)I, llvelll

keR, f:R—>R, g:R— Rolmak lizere,
lim f(x)=Ilim g(x)=4k
4 X—>—4

X—>—

esitligi saglaniyor.
Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlig olabilir?

A) lim . (f(x) + g(x)) = 8k B) lim i (f)—gx))=0

C)lim  (f(x) . g(x)) = 16k2 D)lim  3(x) = 64k3
X——4

X——4

o, )~

L bir gergel sayi olmak lizere, gergel sayilarin bir alt kimesinde
tanimli f ve g fonksiyonlari igin,
lim (f(x) +g(x)) =L
X2
esitligi saglaniyor.
Buna gore,
I. lim (f(x)—g(x))=c, ceR
X—2

I lim f(x)=lim g(x)

x—2" x—2"

M. Iimy (f(5—x)+g(-2x+8)) =L

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) llve lll

C) Yalniz Ill
D)lvell

2-E 3-C

0A5002A4

Gergel sayilar kimesinde tanimli f fonksiyonu her x igin,
-3 <f(x) < 6 esitsizligi saglaniyor.

Buna gore, agsagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) lim f(x) vardir. B) lim @) vardir.
x—=0 =10\ X
C) lim  (x. f(x)) vardir. D) lim f(x)>0
X—-5 X—+2
E)lim (-9<2f(4)+f(—4)<18)
x4
f:R—>R, g R—-> Rvel € Rolmak lzere,
lim f(x) = lim g(x) =L
X2 X2
esitligi veriliyor.
Buna gore,
. lim LI 1
x—2 g(x)
I f(2)=g(2)
I, lim (f(x) —g(x)) =0
x—2
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmz Il
D) lvelll E)llve lll

¥¢ -y =1(x) Yandaki sekilde f(x) fonksiyonunun

4y grafigi verilmistir.
20
/'/‘
/ H
7 1 5

Gergel sayilar kiimesinde tamiml bir g(x) fonksiyonu igin,
lim (f(x) - 2g(x)) = L, L € R olduguna gore,
x—1
I. lim g(x) degeri vardir.
x—1
1. lim g4 —x)—Ilim g(-x)=cvece Zdi.
x—3" X——1*
I, lim (f(x) + g(x)) degeri vardr.
x—1

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz Il

D) I velll E) Il ve llI

19



1. BOLUM: LiMIT VE SUREKLILIK

8. MODEL | KRITIK NOKTA - PARCALI TANIMLI FONKSIYONLARIN LIiMITI

BILGI
Bir f(x) fonksiyonunun x = a noktasinda kurah degisiyorsa

bu noktaya f fonksiyonunun kritik noktasi denir.
e |f(x)| fonksiyonunda f(x) = O denkleminin kokleri birer kritik

noktadir.
. )= {g(x) , X=a
h(x) , x<a

fonksiyonunda x = a noktasi kritik noktadir.

ORNEKLER

1. f{x) = |x2 - 3x — 4| fonksiyonunun kritik noktalarini bulunuz.

Aciklamah Coziim:

Mutlak degerli fonksiyonlarda, mutlak degerin igini sifir yapan deger-
ler birer kritik noktadir.

Bu durumda, x2 - 3x — 4 = 0 denkleminin kékleri (varsa) f(x) fonksiyo-

nunun kritik noktalari olacaktir.

x2-3x—-4=0
Y Y
X -4
X +1

x—4)x+1)=0=>x=4vx=-1
O halde, |x2 — 3x — 4| fonksiyonunun kritik noktalari x = 4 ve x = —1

olur.

x2 |, x<2ise
2. fx)=¢ 4 , 2<x<b5ise
3x+1, x=>5ise

fonksiyonunun kritik noktalar x = a ve x = b noktalan ise,
f(a + b) degeri kagtir?

Aciklamah Goéziim:

Parcali tanimli fonksiyonlarda, tanim kiimesinin alt araliklarinin ug
noktalarina bu fonksiyonunun kritik noktalari denir.

Bagka bir ifadeyle, fonksiyonun kuralinin degistigi noktalara kri-
tik nokta denir.

noktalar birer kritik noktadir.

Bu durumda, a = 2 ve b = 5 segilirse

fla+ b)=f(2 +5) =1(7)

degerini bulmamiz isteniyor.

7 > 5oldugundan f(7) =3 .7 + 1 =22 olur.
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BILGI
e {g(x) , X=a
h(x) , x<a

bigiminde tanimli fonksiyonlar igin

e X = a noktasi disinda bir noktanin limiti arastirilirken o nokta
fonksiyonun hangi parcasina dahil ise o pargada limit arasti-
rilir.

e X = a noktasi kritik nokta oldugundan bu noktada limit arag-

tinlirken sagdan ve soldan limit dederleri incelenir.

ORNEK

x2—-8 , x=3ise
(x) =

2x+1, x<3ise

fonksiyonu igin lim f(x) ve lim f(x) limit degerlerini bulunuz.
X2 x—3

Aciklamalh Goéziim:

ilk dnce lim f(x) degerini arastiralim.
x—2

x = 2 noktasi f(x) fonksiyonunun kritik noktasi olmadigindan bu nok-
tada sagdan ve soldan limite ayri ayri bakmamiza gerek yok.

2 < 3 oldugundan x = 2 noktasi igin f(x) = 2x + 1 kural gegerlidir.

O halde, limf(x) = lim (2x + 1) = 5 bulunur.
x—2 x—=2

Simdi ise lim f(x) degerini arastiralim.
x—3

x = 3 noktas! f(x) fonksiyonunun kritik noktasi (kuralin degistigi nokta)
oldugundan bu noktadaki limit icin sagdan ve soldan limit degerlerine

bakmaliyiz.

Sagdan Limit: (x > 3 igin limit)

lim f(x) = lim (x2-8)=32-8=1
x—3* x—3"

Soldan Limit; (x < 3 igin limit)
lim f(x)= lim (2x+1)=2.3+1=7
X3 X3~
x = 3 noktasinda sagdan limit degeri ile soldan limit degeri farkli oldu-

gundan bu noktada f(x) fonksiyonunun limiti yoktur.



10. MODEL: BILESKE FONKSIYONLARIN LIMITI
TEST

Bl
0B2003BB
2x -1 4x-5 , x<2 x+2 , x<4
1. f(x) = 4. f(x) = ' X) = '
x+2 ) x2 , x22 . 3x-1, x>4
fonksiyonu igin lim (fof) (x) ifadesinin egiti agagidakilerden
o x—1 fonksiyonlari veriliyor.
hanglsidic? Buna gére, lim (gof) (x) limitinin degderi kactir?
x—>2*
1 1 2 7
A) T3 B) o ©) 3 D) 3 E)3 A)6 B)7 c)8 D)9 E) 11
. 00 x2+1, x=1 ()= 5x—4
i X) = , g(x)=5x-—
3x-4 , x<1 g
fonksiyonlari veriliyor.
Buna gére, lim (fog) (x) limitinin degderi kactir?
x—>1-
2. fx)=x2—x—-2 ve g(x)=x A)-2 B) -1 C)1 D)2 E)4
olduguna gore,
lim (fog) (x) + lim (gof)(x)
x—4 X—>-3
limitinin degeri kagtir?
A)8 B) 10 C)15 D) 20 E)23
6.
%
Y =
e
,// ,,,,, 2
ﬂ
= R
o R y =f(x)
f(x) fonksiyonunun grafigi yukarida verilmistir.
B x2-2, x<2 Buna gore,
o= 3-x , x>2 x"j‘; (fof)(x)
olduguna gére, lim (fof)(x) limitinin degeri kacgtir? limitinin degeri kagtir?
x—>2*
A)-3 B) -1 C)1 D)3 E)4 A)-4 B)-3 C)-2 D)2 E)4
1-B 2-D 3-B 4-E 5-B 6-B
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1. BOLOM: LIMIT VE SUREKLILIK
11. MODEL | f(x + k) FONKSIYONLARININ LiMITI

BILGI
x = a noktasinda f(x + k) fonksiyonlarinin limitini bulmak igin

X saylis| a ya sagdan (veya soldan) yaklasirken x + k ifadesinin

davranig! incelenir.

ORNEKLER

x3+1 x> 1ise

1. f(x) =
x<1ise

L
X

fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, lim f(x + 3) + lim f(4 — x) isleminin sonucu kagtir?
x> 1* X—» 2"

Aciklamah G6ziim:
lim f(x + 3) limitinin degerini bulmak igin x sayilari 1 e sagdan yaklasir-
x—=1*

ken x + 3 ifadesinin davranigini deger tablosu yaparak gézlemleyelim.

X |1 ..... 1,01 1,02 1,03 1,04

Tablodan anlasildigi gibi x sayilan 1 e sagdan yaklasirken x + 3 ifa-

desi 4 sayisina sagdan yaklasiyor.

O halde, 1im*f(x +3)= ﬁm‘f(x) esitligini yazabiliriz. Bu durumda
X—=1 X4

f(4%)
lim f(x) = 43 + 1 = 65 bulunur.
X—>4%

Pratik yol:
x 1% igin x sayisini 1,01 olarak segip x + 3 ifadesinde yerine ya-

zarsak 4,01 buluruz. 4,01 sayisi 4 iin saginda bir deder oldugundan
X - 1% igin x + 3 - 4* yazlabilir.

Bu durumda Iin; f(4 — x) limitini hesaplamak igin deger tablosu yap
X2~

mak yerine pratik yolu kullanalim.

X — 27 igin x sayisini 1,99 secersek
4 —x ifadesi 4 — 1,99 = 2,01 olacaktir.
O halde x — 2-igin 4 —x — 2* olur.
x!j?;f(tt —-X)= xlli'g fx)=22+1=9

O halde, lim f(x +3)+ lim f(4 —x) igleminin sonucu 65 + 9 = 74 olur.
x—1* X—2"

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore, lim f(2x - 5) + lim f(2 — x) igleminin sonucu
x—3* X— =1~

kagtir?

Agiklamalh Gozim:

x — 3% igin x sayisini 3,01 segersek 2x — 5 sayisi 1,05 olur. 1,05

sayisl ise 1 in saginda bir degerdir.

Bu yaklagim ile

x — 3*igin 2x — 5 — 1* olacaktir.

O halde, 1irg+f(2x —5) = f(1%) esitligini yazabiliriz.

Yani 1in‘3|}(2x — 5) limitini hesaplamak igin x — 1* iken f(x) deder-
lerinir;'l(;angi sayiya yaklastigini bulmaliyiz.

f(x) in grafigine baktigimizda x — 1* iken f(x) — 3 oldugunu géririiz.

Bu durumda, lim f(2x — 5) = f(1*) = 3 olur.
x— 3*
x — =17 igin x sayisini —1,01 segersek 2 — x sayisi 3,01 olur. 3,01

sayis! ise 3 (in saginda bir degerdir.

Bu yaklagim ile
x — —1~ igin 2 —x — 3* olacaktir.

O halde, lim f(2 — x) limitini hesaplamak igin x — 3* iken f(x)

X——1-

degerlerinin hangi sayiya yaklastigini bulmaliyiz.

f(x) in grafigine baktigimizda x — 3* iken f(x) — 2 oldugunu géririiz.

Bu durumda, lim f(2 —x) =f(3*) = 2 olur.

x—=1-

lim f(2x—5)+ lim f(2 —x) toplaminin sonucu ise 3 + 2 = 5 tir.
x— 3" L



11. MODEL: f(x + k) FONKSIYONLARININ LIMITI

TEST

1. lim f(x)=6 ve lim f(x)=4

x—2* x—>2"
olduguna gore,
flx—1)
x-»3° f(5-x)
limitinin degeri kagtir?

3 2 2 3 1
A)—— B) —— C)— D) — E)—
) 5 ) 3 ) 3 ) 5 ) 5
2. lim f(4x-17)=13 ve lim f(5-2x)=2c-1
X5~ x—1*

olduguna gore, ¢ degeri kagtir?

A)3 B) 6 C)7 D)8 E) 10
5x—2 , x=1
3. f(x) =
X+13 , x<1

fonksiyonu veriliyor.
Buna gore, lim f(4 — x) limitinin degeri kagtir?
x—3*

A)8 B) 10 C)13 D) 14 E) 15
4, lim f(x+3)=2 ve lim g(7-x)=1
X—1" x—4*

olduguna gore, lim (2f(9 —x) — 3g(8 — x)) limitinin degeri kagtir?
x—>5%

A)—29 B) —24 C)—12 D)-6 E)-3

1-D 2-C 3-D 4-A

0BCAOEDE

lim f(x)=a ve lim f(x)=b+2
x—2* X2~

olduguna gore,
lim f(3 —x)—lim f(x—1)

x—1" X—3~

limitinin degeri kagtir?

A)-a-b B)a-b-2 C)b—a+2
D)2a-b E)a+b+2

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafidi verilmistir.

Buna gore, lim Hx—2) limitinin degeri kagtir?

%1 (3 — x)
A) -1 B) -% C)0 D) 1 E)2
Y
\ at—t
\ \
\ S k)
N /
oo 1
: 3
-4 ¥ 4
. 70 2 =
.//
H ,'/
| it

Yukarida f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore,

lim f(x-5)+lim f(5—x)

x—1* x—3"

limitinin degeri kagtir?

A) -7 B) -1 C)o D)1 E)2

5-8 6-D 7D
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1. BOLOM: LIMIT VE SUREKLILIK
13. MODEL | GEOMETRIK SEKILLERDE LIMIT

BILGI
Geometrik sekillerde limit uygulamalari i¢in agagidaki iki érnegi
inceleyelim.
1) A i a — 90° i¢in yani a agisI 90° ye
A yaklasirken ABC liggeni B agisi
‘ 90° olan bir dik Giggen olma egili-
Ao . mi gbsterir.
B c
2) A B.
e n kenarli bir diizgiin cokgen igin
¢ nh— woigin yani kenar sayisi son-
suza yaklasirken diizgln gokgen
) D  cember olma egilimi gésterir.
ORNEKLER
A
1. ABC bir liggen g
|AB| = 4 birim 4/ \
IBC| = 6 birim P
Ao
o~ A -
m(ABC) = a B 6 c

Yukaridaki verilere gére, “To" A(ABC) limitinin degeri kag-
tir? 8

Aciklamah Goziim:
”TOHA(A@‘C) limitini bulmak igin o agisi 60° ye o — 60° yaklastigin-
o>

da ABC (ggeninin alaninin br2 cinsinden hangi sayiya yaklagtigini

bulmalyiz.

Bunun igin @ agisi 60° olan bir ABC lggeni ¢izelim ve bu liggenin

alanini bulahm.

A A(ABC) =%.4 .6 . sin60°
4/ g
/ i 4.6, ﬁ
2 2
.60° e
B 6 C = 6v3 br2

Bu durumda a agisi 60° ye yaklastiginda ABC tggeninin alani
. Py
63 br2 ye yaklasir. O halde, |lf20nA(ABC) = 6+3 olarak bulunur.
o

30

2. ABC bir Gggen C
AC 1 BC SN
|CD| = 2+/3 birim ;
m(CAB) = a /|23
m(CBA) = p Ae L B~
A D B

Yukaridaki verilere gore, lim C(A?C) limitinin degeri kag-
tir? a—»2p

Acgiklamal Goziim:

lim Q(A?C) limitinin dederini bulmak igin a—2p iken yani o agis! 23
a—2p
degderine yaklasirken ABC liggeninin gevresinin hangi sayiya yaklas-
tigini bulmaliyiz.

a agisinin dlglslnin 2p degerine esit oldugunu dlslnerek a ve B
degerlerini bulalim.

/, B a+f=90°
2p+p=90°

~ 3p = 90°

/<.\0t =2p B/~ PB=30°vea=60°

Simdi ise a = 60° ve b = 30° olarak ABC liggeninin gevresini hesap-
layalim:

c
243 C(ABC) =12+43
, ~«,600 A el -
A F D 6 B

e N
O halde, lim G(ABC) = 12 + 43 olarak bulunur.
a—2p

NOT

\
b
N 2

n=3 n=4 n=5 n==6 n=7 n— oo
Bir diizgiin n-genin kenar sayisi artirildikga diizglin ¢gokgenin bir

gembere yaklastigini gorebiliriz.



TEST
1. D c
T el |
A B

1-D

ABCD kare

m(DEA) = a
Cevre(ABCD) = 64 br
[AC] késegen

Buna gore, lim AEan(D‘?A) limitinin degeri kagtir?
a—90°

A)32 B) 48 C)52 D) 64 E) 72
E [AC] L[CE]
/ [BD] L[ED]
A y
S y 2|CD| = 3|ED|
y y IAC| = 13 cm
I:’\;(.'L \\\: Y E
B c D

Yukanida verilenlere gére, A(AQC) = A olmak lizere, lim (A)

limitinin degeri kactir?

1
A) ?3 B) 13 C)26

ABCD yamugdunda [AB] // [DC],

o—90°

|AD| = |DC| = |[CB| ve 5|DE| = 3|EB|
olduguna gore, lim C(ABCD) degeri kagtir?
|AB|->30

A) 54 B) 84 C) 100

2-E

N E) 39
. B
D) 120 -

3-B

o  ERE
13. MODEL: GEOMETRIK SEKILLERDE LIMIT %
ELE R
0BE70214
4. Yandaki gekilde r =6 cm
yarigaph daire ile
/ %, ABCDE... diizgiin n-geni
o/ \ olugturuluyor.
\ — |
‘.“ /
E \ -I/‘.‘
| : . oo Gaez
Olusturulan n-genlerin gevresi G, olmak iizere, lim
P n—4 n
degeri kactir?
3 2 32 32 32
A)— B) — C)— D)— E)—
2 3 4 2 3
5.
—Ax
B
g .\\
o S

A

O merkezli, [BC] ¢apli gemberde
m(CAD) = o, m(AOD) = 4x

DC
olduguna gore, lim —ll——— degeri kagtir?
o—>2X IBDI + |OC[
3 2V3 33
A) 3 B) 2 c) 33 D) 2 E) 1
2 3 2
6. y
6
T .
I‘ X
o) 6
X=a

f(x) = v36 — x2 fonksiyonunun |. bélgedeki grafigi verilmistir.

x =0 ve x = a dogrular arasinda kalan alan S(x) olduguna gore,
lim S(x) limitinin degeri kagtir?

x—3
A)6n B) 9= C)6r + 943
— 93 —_— 943
)6+ — )3n+—
4-C 5-A 6-E

31



1. BOLOM: LIMIT VE SUREKLILIK

=
(2
[E

0CDA027B

UYGULAMA TESTI 5

1. f:R— Rolmak lzere,
3x—-2, x<2ise
f(x) = 5 , x=2ise
x+2 , x>2ise
fonksiyonu veriliyor.
ii_n?rf(x) =k, Liﬂ’\zrf(x) =m
lim f(x) = n olduguna gére, k + m — n ifadesinin degeri kagtir?

x—>2

A1 B)2 C)3 D)4 E)8

2. Ikinci dereceden bir P(x) polinomu igin P(3) = P(1) = 0 olarak
veriliyor,
lim P(x) = 12 olduguna gére, P(x) polinomunun, sabit terimi-
1

X—r=

nin bagkatsayisina orani kagtir?

A)% B)2 )3 D)% E)5

Yukarida y = g(x) fonksiyonun grafigi verilmigtir.
Buna gore, lim f(x) = 2 ifadesini saglayan k degerlerinin top-
x—rk

lami kagtir?

A)O B)1 C)2 D)3 E)6

42

4.

I'trna(fz(x) —6f(x) +2x+1)=-2

olduguna gore, Iin; f(x) ifadesinin esiti kagtir?
X

A)2 B)3 C)4 D)5 E)8
Y [-4, 5) araliginda tanimli
. R f fonksiyonunun grafigi

sekilde gbsterilmigtir.

Buna gore,
4
E lim f(x)=k
x—Xg*
Xg=—4
ifadesinin degeri kagtir?

A)4 B)3 C)8 D)5 E) 10

lim (fix—1)+x2+k)=7

X—2~

Iim3 (f(d-x)+2x-k)=5

X—3*

olduguna goére, k degeri kactir?

A)1 B)2 C)4 D) 12 E) 22
4-B 5-A 6-B
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1. BOLOM: LIMIT VE SUREKLILIK

2% UYGULAMATESTI 7

OCFAQ59A

1. iim1 (a+tanx)=2
<f3

lim (-b+cotx)=3

olduguna gére, a nin b cinsinden ifadesi asagidakilerden
hangisidir?

2b+5 2b-3

A
)b+3 b+3 b+3

2. Tum x reel sayilan igin,
0<f(x)<2
-2<9g(x)<0

olduguna gore,

L (18, SO0

———|vardir.

f(x)  lg(x)l

X—4
Il Iimd(f(x) —g(x)) vardir.

f(x)

. lim (— vardir.
x4 \g(x)

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E)lve lll

3. f(x)=ax2+bx+5x+c—-8
Her x igin, k € R olmak lizere,

lim f(x) = -2

olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A)-2 B) -1 C)1 D)2 E)3

&

2x-1 , x=23
f(x) =
x+2 , x<3
x-1 , x<5
9 =1x-3 , X225
2

fonksiyonlari veriliyor.

Buna gére, lim (gof)(x) degeri kagtir?
x—3*

A1 B)2 C)% D)3
% y = f(x)
4 /
-2
3

/= -
1 1

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, lim f(-x) degeri kagtir?
x—>-3*

A) -1 B)2 Gy3 D)4

lim _ V9x2—2x
0 yx — 2| + 327x3

ifadesinin degeri kactir?

A)3 B)2 C)1 D)o

7
B
)2

E)5

6-E



UYGULAMA TESTI 12

ElE

1. BOLOM: LIMIT VE SUREKLILIK [

> X

Yukarida verilen f(x) fonksiyonun grafigine gére,

L lim f(~x|) = 3

x—0

I limf2-x)=2
x—2*

N, lim (2 -f(x))=3
X2

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) ltve Il E)lvelll

C) Yalniz Il

Mars'ta havaya dogru 52 m/s hizla bir ok firlatilirsa, t saniye
sonra bu okun yiiksekligi 52t — 1,862 oluyor.

Bu veriden yararlanarak bu okun [1,2], [1,1.1], [1,1.01],
[1,1.001] araliklarindaki ortalama hizlar sirasiyla 46.42, 48.09,
48.26, 48.278 olarak hesaplaniyor.

Buna goére, asagidaki tahminlerden hangisi bu okun tam
olarak 1 saniye sonraki hizina en yakindir?

A) 47 B) 48 C)48.27

D) 48.28 E)48.3

2-D 3-A

0DC90052
i x2-2x—15 b
m ——5——5—=
x—a x2 — a2

ifadesinde a ve b reel sayilar ise b nin degerler ¢arpimi
kagtir?

16 8 16 4 8
A)— B)— C)-— D) — E)———
) 15 ) 15 ) 5 ) 15 ) 15
" _ x2-1 2x2+12x+18+6
= +2 " x+3 X
olduguna gore,
lim f(x)+ lim f(x)
x—>—1 x—-3
toplami kagtir?
A)-21 B)-15 C)-13 D)-12 E)-10

iki fonksiyonun hem toplam hem de farki x = a noktasinda

sirekli ise bu iki fonksiyonun,

. en az biri x = a noktasinda sureklidir.

Il.  x=anoktasinda ya ikisi de slreklidir ya da ikisi de slrek-
sizdir.

lll. x = a noktasinda ikisi de sireksizdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B)Yalniz Il C) Yalnmz Il

D)lvell E)I, llvelll

4-B 5-D

49



1. BOLOM: LiMIT VE SUREKLILIK

UYGULAMA TESTI 14

X y=flx+2)
/
//
1o~
0
* » X

P

Yukarida y = f(x + 2) fonksiyonunun grafigi verilmigtir.

(f + g)(x) fonksiyonu x = 2 noktasinda siirekli olduguna
gore, g(x) fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 3{‘ B) &
1 1\0
92 » X > X
7\ i
\
g4 N
-3 .\
b
@ oz Dy
=l
1
2 % \\
_1 . !
= - /.
. \ -
E) y
B ™
1 \J
2 /.,
.
1-C 2-A

OE680EAF
Vx2 - 8x +16 _—
f(x) = x—4
mx +7 , x=4

Yukarida verilen f fonksiyonu reel sayilarda siirekli oldu-
guna gore, m kagtir?

A)-2 B) -1 C)o D)1 E)2

Gergel sayllar kimesin-
de taniml bir f fonksiyo-
nunun grafigi sekilde
gosterilmigtir.

<

»X

Buna goére,

I [f(x)]

1. f(x))

. —f(x)

fonksiyonlarindan hangileri her x gercel sayisi igin siirek-
lidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll
D)Ivell E) Il ve Ill

Gergel sayilar kiimesi (izerinde bir f fonksiyonu,

x2+1, x<1
f(x)=92x-1, 1<x<3
x+2, x=3

bigiminde tanimlaniyor.

Buna gore,

I.  ffonksiyonu x = 1 noktasinda sagdan streklidir.
Il. ffonksiyonu x = 3 noktasinda soldan sureklidir.
Ill. ffonksiyonu x = 3 noktasinda sureklidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell
D) lvelll E)I, llvelll

51



2. BOLUM: TUREV ALMA KURALLARI
3. MODEL | TUREV

BILGI
AcR,f:A—> R ve a e Aigin f surekli olmak lizere,
lim f(x) —f(a)
X—a X—a
limitine f fonksiyonunun x = a noktasindaki tlirevi denir ve f'(a)
ile gosterilir.
e x—a = hddnilsimi yapilirsa bu limit
lim f(a + h) - f(a)
h—0 h

limitine donlsdr.

ORNEKLER

1. f'(x) =x2 + 3x olduguna gére, " limitinin degeri

lim f(x) - f(8)
8

kactir?

Aciklamah Goéziim:
lim f(x) —f(8)

limitinin degeri f fonksiyonunun x = 8 noktasindaki ti-
x->8 x_8

revi demektir. Bize f'(x) kurall verilmis.

O halde, f'(x) = x2 + 3x ifadesinde x yerine 8 yazilirsa f'(8) = 88 elde

edilir.

lim f(x) - (3)
x—3 3-x

2. limitinin esiti nedir?

Aciklamah Goziim:
Verilen limit ifadesinin paydasini (-) parantezine alalim:

tim f00=13) _ iy 10=13) _ ¢4
%3 —(x—3) x23 x—3

£3)
g m P00 =f5) o tinin egiti nedir?

Agiklamah Goziim:
Limit ifadesinin pay kismini iki kare farki 6zdesligi ile ¢arpanlarina

ayirahm:

-, lim (fx)=%5)) . (f(x) + f(5))
x5 x—5

f(5) £(5) + (5)

= f1(5) . (f(5) + f(5)) = F'(5) . 2/(5)

60

4. f'(x) = x3 + a ve f(—4) = 8 olmak iizere,
lim fx)-8 =5
x=»—4 x4+ 4

olduguna gore, a kagtir?

Aciklamal Goziim:
f(—4) = 8 olarak verildigine gore, verilen limit ifadesinde 8 yerine f(—4)

yazahm:

im ) =f=4) _im  fx)=f(=4)
X—>—b X+ 4 Xx>—4 oy _ (_4)

fim, SO0 i ) deinakiie
x>—4  x _ (_4}

O halde, f'(—4) = 5 tir,
f'(x) = x3 + a ifadesinde x yerine —4 yazip sonucu 5 e esitleyelim.
(-4P+a=5=-64+a=5=a=69

5 | ETO . =f(2)
. lim f3+h)-f3) = e
" ho0 2h 2
I ﬁmOI@M:f-@)
- h

ifadelerinden kag tanesi dogrudur?

Aciklamal Goziim:
Limof(a”;ﬂ limiti f'(a) ya esit olduguna gore, verilen ifadeleri
e

tek tek inceleyelim:

. lim

f(2 + h) - f(2)
h—0 h

limiti f'(2) ye esit oldugundan 1. énciil dogrudur.

Il. Paydadaki 2 yi limitin disina alalm:

1 jim f@+h)-f3) _ f(3)
2 h-0 h 2

'(3)
oldudundan IlI. énciil dogrudur.

lll. Pay kismini (-) parantezine alalim:
—(f(4 + h) —f(4)) f(4 + h) —1(4)

lim =_lim
h—0 h h—0 h
f'(4)

=-f(4)

oldugundan lll. &nciil yanhstir.



TEST 3. MODEL: TUREV ] ]
E [
01E10F8C

im f(x)—f(0 im f(x+h)—f(x ’
g lim =0) g 1 lm K=
X h
isleminin sonucu nedir? . lim f(x + h) — f(x~ h) _ 0
* h=0
A) f'(x) B) —f'(x) C) f'(0) 2h
g i im f(x—=h)—f(x ;
D) -f'(0) E) (1) i, fim ( h) ) _ )
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llvelll E)IL,1lvelll
gy lim 0-12)
2-Xx
olduguna gére, f'(2) kagtir? 6 lim f(x + 2h) —f(x)
= h—0
h
A)-5 B) -2 c)1 D)2 E)5 limitinin egiti agagidakilerden hangisidir?
. ’ f'(x) . ’
A) f'(x) B) 2f'(x) C) T D) f'(0) E) 2f'(0)
7. ffonksiyonu x = 4 noktasinda tiirevli olmak iizere,
3. Gergek sayilarda tamiml tiirevlenebilir bir f fonksiyonu igin, lim f2(x)—f2(4)
f(x) = 3x2 — dx + 2 = -
f(3) = 4 limitinin degeri agagidakilerden hangisine esgittir?
olduguna gore, lim g~¥ limitinin degeri kagtir?
x>3 X—3 A) [F'(4)]2 B) 2f(4) C) 2f'(4)
D) f(4) . f'(4 E) 2f(4) . f'(4
A) 12 B) 14 C)15 D) 17 E) 18 Y14 - 1) )2M4). 1)

8. y=1{(x) olmak iizere,
lim f(x)—f(=3)
x—>-3 X+3

ifadesinin esiti asagidakilerden hangisine esit degildir?
lim f(1+h)—f(1)

h-0 h A) f'(=3) B) y'(=3)
limitinin esiti agagidakilerden hangisidir?
o D)Emsf(h—3>—f(—3)
A) £1(0) B)f'(1) C)-f'(1) iin= h
D) f'(-1) E) -f'(-1) lim f(h—3)-f(-3)
E) hao_h__“
1-c 2:A 3-D 4-B 5-C 6-B 7-E 8-D
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2. BOLUM: TUREV ALMA KURALLARI
6. MODEL | CARPIMIN TUREVI (f(x) . g(x))

BILGI
f(x) ve g(x) tlrevienebilir iki fonksiyon olmak lzere, f(x) . g(x)

carpiminin tirevi
% (f(x) - g(x)) = (f(x) . g0x))' = f'(x) . g(x) + g'(x) . f(x)
seklindedir.

ORNEKLER

1. fx)=x3—x+1 ve g(x)=2x+1
fonksiyonlari veriliyor.
Buna gére, (f . g)'(x) fonksiyonunu bulunuz.

Aciklamah Goziim:
f ve g fonksiyonlarinin garpiminin tiirevi soruldugu igin

(f. g@)'(x)=f'(x). g(x) + g'(x) . f(x) seklinde yazalim.

Bu durumda f'(x) ile g'(x) ifadelerini bulmaliyiz.
fx)=x3—-x+1 ise f'(x)=3x2-1
gx)=2x+1 ise gx)=2

Simdi ¢arpimin tiirevi agilimina devam edebiliriz:
(f.9)(x) =f'(x). g(x) + g'(x) . f(x)
=(3x2-1). (2x+ 1)+ (2)xF—x+1)
=6x3+3x2—2x—1+2x3-2x +2
=8x3+3x2 —4x + 1

2. f(x)=(x—2). (x2+2x +4). (x3 +8) ise £'(1) kagtir?

Aciklamah Goziim:
f fonksiyonunun ¢ ¢arpani oldugundan aklimiza ¢arpimin turevini
uygulamak gelebilir.
Ancak a3 — b3 = (a — b)(a? + ab + b2) dzdesligini hatirlayarak
(x—2) . (x2 + 2x + 4) ifadesinin yerine x3 — 8 yazabiliriz.
f(x) = (x — 2)(x2 + 2x + 4)(x3 + 8)
x3-8
f(x) = (x5 — 8)(x3 + 8)
a2 —b? = (a — b)(a + b) dzdesligini kullanarak (x3 — 8)(x3 + 8) ifadesi-
nin yerine (x3)2 — 82 yazalim:
f(x) = (x®)2 - (8)
f(x) = x6 — 64
Simdi f(x) in turevini alip x yerine 1 yazalim:

f(x)=6.x5=f(1)=6

66

3. fx)=(x+1).(x+2).(x+3)
fonksiyonu igin f'(x) ifadesinin esiti nedir?

Aciklamal Goéziim:
Carpiminin tirevi mantigi ile y = f. g . h ifadesinin tlrevini

y'=f'.g.h+f.g.h+f.g.h'

seklinde diigtinelim.

Bu durumda, f(x) = (x + 1)(x + 2)(x + 3) fonksiyonunun tirevini aga-

gidaki gibi yazalim.

Fix)=(x+ 1) (x+2)(x+3) + (x+ 1)(x+2)". (x+3) + (x+ 1)(x +2)(x + 3)'
=1, (x+2)(x+3)+(x+1). 1. (x+3)+(x+1)(x+2). 1
=x2+5x+B+x2+4x+3+x2+3x+2

(%) = 3x2 + 12x + 11

4, f(x)=(x—1)(x—2)(x —3)(x —4)(x—5)
fonksiyonu igin f'(4) kactir?

Aciklamal Coziim:

f fonksiyonunun tirevini pratik yoldan bulmak igin bir diizenleme yapalim:
(x — 4) garpani diginda tim garpanlarin hepsine birden g(x) diyelim:
f(x)=(x—4). x—=1)(x—2)(x—3)(x—5)
9(x)

Bu durumda, f(x) = (x — 4) . g(x) olur. Simdi ¢arpimin tlrevi kuralini

uygulayalim:
Fix) = (x—4) . glx) + g'(x) . (x— 4)
fix)=1.9(x) +g'(x) . (x - 4)
F(x) = g(x) + g'(x) . (x—4)
X yerine 4 yazdigimizda f'(4) = g(4) olur.
Bu durumda g(x) fonksiyonunda x yerine 4 yazdigimizda f'(4) dege-
rini bulmus oluruz.
g(x) = (x— 1)(x — 2){x — 3){(x — 5)
g4)=3.2.1.(-1)
g(4)=-6
O halde, f'(4) = —6 bulunur.



1.

2.

3.

4.

1-C

TEST 6. MODEL: CARPIMIN TUREVI (f(x) . g(x))
[=
02A40445
f(x) = (g . h)(x) 5. f'(x) . g(x) + g'(x) . f(x) = x3 - 3x
g'(3).h(3)+h'(3).9(3)=86 olduguna gére,
. = lim f(x)-1(3) . . . f.g’4
olduguna gore, .3 x-3 degeri kagtir? ifadesinin degeri kagtir?
A1 B)3 C)6 D) 12 E) 18 A)O B) 45 C) 48 D) 52 E) 64
6. h(x) = (f. g)(x)
) =x0e—=1Hx=2)x—3) fonksiyonu veriliyor.
olduguna gore, f'(1) degeri kagtir? , ,
f'(3).g(3) +g'(3) . f(3) = 12
A6 B)-3 0)2 D)3 E)6 olduguna gére, EE;L’;‘” ifadesinin esiti kagtir?
A)3 B)9 c)12 D) 24 E) 36
f'(x) . g(x) + 3% + f(x) . g'(x) ,
fonksiyonu agagidaki fonksiyonlardan hangisinin tiirevi- % oy =" =419l
dir? fonksiyonu veriliyor.
g(2) = 6 olduguna gére, f'(2) kagtir?
A) f(x) . g(x) B)f(x) . g(x) + 3x2  C)f(x).g(x)+x*
, A)2 B) 4 C)6 D) 12 E) 24
D) f(x) . g(x) + x3 E) f(x) . g(x) + x?
fx) _
259
f(x) = (x = 1)(x + 1)02 + 1)(x* + 1) f(2)=3 veg(2)=5
olmak lizere, f'(1) degeri agagidakilerden hangisidir? olduguna gére, !(T;Lg(z) ifadesinin egiti nedir?
A)8 B) 16 C) 32 D) 64 E) 128 A)-17 B)-8 C)16 D) 20 E) 23
2-C 3-D 4-A 5-D 6-C 7-E 8-A

67



TEST

2,

1-E

1. MODEL: YAKLASMA KAVRAMI

17 1 1 1 5,
. —,—.,—=,—, .. azalarak sifira yaklasir.

3 9 27 81
1. 3,9; 3,99; 3,999; ... artarak 4'e yaklasr.

1 2 3

4
m. —,—,—,—, ... artarak 1'e yaklasir.
2 3 4 5

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz Il B)lvell

D) llvelll

C) Ive lll
E)I, livelll

6.
x sayisi artan degerler alarak -3 sayisina yaklagiyorsa
asagidakilerden hangileri dogrudur?
. x> (=3
Il x—(=3)*
. x—(=2)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Ill
D) lvell E) Il ve lll
a—>(-4)- ve b->6- 7
olduguna gore, a ve b agagidakilerden hangisi olabilir?
a b
A)  -3,999 5,999
B) 4,001 6,001
C) —4,001 6,999
D) -4,001 5,999
E) -3,999 6,001
8.
m =7 —2n2

olmak lizere, n — 2* iken m igin asagidakilerden hangisi
dogru olur?

A)—1* B)—1- c) 1+ D) 1- E)2*

2-A 3-D 4-B

00D60708

A=34-2
olmak iizere, asagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) adegeri artan degerler aldiginda A kiguldr.
B) a degeri azalan degerler aldiginda A buyar.
C) a—2-iginA— 9* olur.

D) a—-1%igin A— 243~ olur.

E) a—»3-iginA— 3~ olur.

a* : a dan gok az biiylik deger
a~: adan ¢ok az kiiglik deger
olmak lizere,

. 3-3*=0"

. -5—(-57)=0"

M. (27)2=4-

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalmiz | B)lvell
D)1l velll

C)lvelll
E)IL, llvelll

X

-2,5 ‘ -2,8 ‘—2, 90| -2,99 |—2, 999‘

Yukaridaki tabloda x degiskeninin bazi degerleri verilmistir.
Buna gore, x degiskeni hangi sayiya yaklagmaktadir?

A)x > (-2)* B)x — (=2)~
D)x — (-3)

C)x— (-3)*
E)x — (-2)

f(x) = 3x fonksiyonu igin agagidakilerden hangileri dogru-
dur?

. x—2 iken f(x)— 6~

II. x—3* iken f(x) - 9*

. x— (-=2)" iken f(x) — (-6)"

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)llvelll

C)lvell
E)I, llvelll

5-E 6-E



2. BOLUM: TUREV ALMA KURALLARI

8. MODEL | BILESKE FONKSIYONUNUN TUREVI [(fog) (x)]

BILGI
iki Fonksiyonun Bileskesinin Tiirevi:
(fog)'(x) = f'g(x)] . g'(x)

ol R )

ici icinin
tlrevi
ORNEKLER
x3
1. f(x) = x3 - 6x ve g(x)= 5

fonksiyonlari veriliyor.
Buna gore, (fog)'(2) degeri kagtir?

Aciklamah Co6ziim:

(fog)(x) fonksiyonunun tiirevi igin
(fog)(x) = f'lg(x)] . g'(x)

esitligini yazalim. (fog)'(2) dederini bulmak igin x yerine 2 yazalim.
(fog)'(2) = '[g(2)] . g'(2) *

f ve g fonksiyonlarinin tirevlerini alalim:

e f(x)=x3-6x ise f'(x)=3x2—6olur.

3
e g(x)= 5 ise g'(x) = x2 olur.

—E, 'E :ﬁ i =
g(2)—3 f(S) 3 ve g'(2)=4

degerlerini * esitliginde yerine yazalim:
(fog)(2) = f'a(2)] - 4'(2)

8
-1f§ o
3 g'(2)
_46 ,_184
3 3
184

O halde, (fog)'(2) = 5 olarak bulunur.

2. f'(3)=5 ve g(2) =g'(2) = 3 olduguna gore,

(fog)'(2) + [(fog)(2)]

toplaminin sonucu kactir?

Acgiklamali Goziim:
(fog)'(2) ile [(fog)(2)]' birbirinden farkh ifadelerdir. [(fog)(2)]' ifadesi
(fog)(2) degerinin tiirevi iken (fog)'(2) ifadesi ise (fog) bilegke fonksi-
yonunun tlirevinde x yerine 2 yazilacak demektir.
(fog)(2) ifadesi sabit bir sayiya esit olacadi igin [(fog)(2)]' = O olur
(sabitin tlrevi sifirdir). Fakat (fog)'(2) = f'(g(2)) . g'(2) olarak yazilir.
(fog)(2) = f'g(2)] . g'(2)

=f'(3).9¢(3)

=5.3=15
O halde, (fog)'(2) + [(fog)(2)]' isleminin sonucu 15 + 0 = 15 olacaktr.
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BILGI
f(2x), f(5x + 1), f(x2) ... gibi fonksiyonlarin tirevi alinirken bi-
leske fonksiyon gibi disiinilerek iginin tlirevini almayr unut-
mamallyiz.
o f(2x) fonksiyonunun tlirevi f'(2x) . 2 olur.
e f(5x + 1) fonksiyonunun tdrevi f'(5x + 1) . 5 olur.
o f(x2) fonksiyonunun tiirevi f'(x2) . 2x olur.

ORNEKLER

1. fdx—1)=x3+4x2 + 4x + 1
fonksiyonu igin f'(7) degeri kagtir?

Agiklamalh Goziim:
f(4x — 1) fonksiyonunun tlrevini alirken iginin tirevini almay1 unutma-
maliyiz. Simdi verilen esitligin her iki tarafinin tlrevini alalim:
f'4x—1).4=3x2+8x+4
f'(7) deg@erini bulmak igin 4x — 1 = 7 esitligi ile x yerine hangi sayiyi
yazmamiz gerektigini bulalim.
dx-1=T=>x=2
O halde, x yerine 2 yazalim:
f(7).4=3.22+8.2+4
f(7).4=32=1(7)=8

2. x <-1olmak lzere, her x gercel sayisi igin tirevlenebilir bir f
fonksiyonu
f(x2—2x)=2x3—4x + 5
bigiminde tanimlaniyor.
Buna gore, f'(8) degeri kagtir?

Agiklamah Gozim:
Verilen esitligin her iki tarafinin tirevini alalim:
f'(x2—2x).(2x—2)=6x2 -4
'(8) degerini bulmak igin x2 — 2x ifadesini 8 e esitleyerek x yerine
hangi sayly| yazmamiz gerektigini bulalim.
x2-2x=8=x2-2x-8=0

(x—4)x+2)=0

Xy =4 ve x,=-2

f fonksiyonu x < —1 igin tanimh oldugundan x yerine —2 yazmamiz
gerektigini anliyoruz.
f'(8).(2(-2)-2)=6.(-2)2-4

£'(8) . (~6) = 20
vg)=_19
r(8)=——



TEST 8. MODEL: BILESKE FONKSIYONUNUN TUREVI [(fog) (x)]

02DA03A9
1. f(2x-3)=x2+2x-6 5. fve g tirevienebilir fonksiyonlar olmak tzere,
olduguna gore, f'(5) kagtir? (fog)(x) = 3x2
g(3)=6
A) 24 B) 18 C) 16 D) 10 E)5 g'(3)=2
olduguna gore, f'(6) kagtir?
A)g B) 6 c)9 D) 12 E)18
2. f(x)=x2-4
g(x)=3x-2
olduguna gore, (fog)'(x) ifadesinin esgiti agsagidakilerden 6. f(x) = (2x) . g(2x - 3)
hangisidir? f'(3)=d'(3)=2
olduguna gore, g(3) kagtir?
A)18x—6 B) 18x — 12 C)6x—6
D) 12x -6 E) 12x-12 A)—24 B)-22 C)-1 D)-5 E)-2
T. h(x) = (gof)(x)
3 f(x)=x2+x f(2)=4, f(2)=3 ve g(4)=6
glx)=x2+2 olduguna gore, h'(2) kagtir?
olduguna gore, (fog)'(2) kagtir?
A)3 B) 6 C)12 D) 18 E) 24

A) 13 B) 32 C) 42 D) 48 E) 52

8. Gergek sayilarda tamimli ve tlirevienebilen f ve g fonksiyonlari
icin,
f(3x—2)=3x2—-4x +5
gx+2)=4x+3
esitlikleri veriliyor.

4. fve ggergek sayilarda tiirevlenebilen iki fonksiyon olmak tze-
re,
f'(4)=3, d'(3)=6 ve g(3)=4
B ore, (fog)'(1) degeri k ?
olduguna goére, (fog)'(3) kagtir? una gére, (fog) (1) degeri kagtir

8 2 1
A)3 B)4 C)6 D) 18 E)24 A) T3 B)_E % 3 b)-2 El-%
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I _
% UYGULAMA TESTI 7

05D5039B
5k f:R*>R
fix)=x2-6

olduguna gére, (f-)'(-2) kagtir?

A) —l B)

1
C)o D) —
4 ) )2

NI

2, f(x3—-5)=(x2+3). (x2+4)
olduguna gdére, f'(3) kagtir?

A)4 B)5 C)15 D) 56
3. f(x) =x3+6x+3
olduguna gére, (f-1)'(10) kagtir?
1 1 1
A)— B) — C)0 D) -——
) 9 ) 3 ) ) 3
1-B 2B

2. BOLOM: TUREV ALMA KURALLARI

E) 1

E) 60

Ef

Bir demir - gelik fabrikasindaki bazi makineler, kanalizasyon
cukurlarinin kapatiimasi i¢in kare seklindeki demir kapaklar
uretiyor. Bu makineler her saniyede kapagin alan yine kare
olacak sekilde kapagin yizey alanini 24 cm?2 blyttiyor.

Buna gore, kare kapagin alani 48 em?2 oldugunda gevre
uzunlugunun biiyiime hizi kag em/sn dir?

A) V3 B)2/3 C)3 D)4 E) 443

1
=xt+—

1
f(x+—
X x4

olduguna gore, f'(x) ifadesinin esiti nedir?

A) 8x3 — 4x B) 4x3 — 8x C) 4x2 — 2x3

D) 12x2 + ! E) 4x3 — 4x2
12x2

X, X rasyonel ise
g(x) = ’ .
0, x irrasyonel ise
seklinde g(x) fonksiyonu veriliyor.
Buna gore,

I. g fonksiyonu x = 0 da sureklidir.

. ¢'(0)=0dr.
lll. g'(v2)=0dr.
Iv. g'(% =1 dir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)l, llvelll
D) I, lllve IV E) Hepsi
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